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Conseil d’établissement 
Procès-verbal 

Réunion du 2 octobre 2024 - 17 h – Asticou 

                           

 

 

 

 

 

 
Étaient présents et présentes : 
 
Leslie-Anne Barber – CISSSO 
Chantal Courchaine, Option femmes 
Cynthia Smith – APCHQ 
Geneviève Fullum, Parent d’élève 
Julie Legris, Parent d’élève 
Mindebasse Modeste Dion, élève Vision-Avenir 
Odette Laurin – personnel de soutien 
Catherine Louis-Seize – enseignante 
Mathieu Papin - enseignant 
Magguy Plantier – personnel professionnel 
Sylvain Rivest – directeur 
Mario Viens – organisme socio-communautaire 
 
Absences : 
 
 
M. Viens souhaite la bienvenue aux membres. 
 
M. Rivest présente le CFPPO. 
 

 
1. Adoption de l’ordre du jour 

 
M. Viens fait la lecture de l’ordre du jour et demande aux membres s’ils désirent y 
apporter des modifications. 
 
Mme Louis-Seize propose d’adopter l’ordre du jour et elle est appuyée par Mme 
Barber. 

Adoptée à l’unanimité 

2. Vérification du quorum 
 

M. Viens procède à la vérification du quorum et à l'ouverture de la séance, il est 
17 h. 
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3. Présentation des membres 
 
M. Viens invite les membres à se présenter à tour de rôle. 
 
 
4. Élection de la vice-présidence 

 
M. Viens mentionne que nous devons élire une vice-présidente du CE pour 
remplacer Mme Latulippe. 
 
Mme Laurin propose la nomination de Mme Smith. Celle-ci accepte la vice-
présidence. 
        Adoptée à l’unanimité 
 
5 Adoption du procès-verbal du 12 juin 2024 

 
M. Viens demande si tous les membres ont pris connaissance du document et s’il 
y a des modifications à y apporter.  
 
Mme Barber propose d’adopter le procès-verbal et elle est appuyée par M. Papin. 
 

Adoptée à l’unanimité 
 
6. Suivi du procès-verbal du 12 juin 2024 

 
M. Rivest informe les membres des suivis : 
 
Il informe les membres que la vaccination n’est pas obligatoire.  Cependant, elle 
est fortement recommandée pour la protection des élèves en stage.  Par contre, 
une institution peut refuser un stagiaire non vacciné s’il y a éclosion.  L’élève doit 
signer un formulaire à cette fin. 
 
Offensive en construction.  M. Rivest informe les membres concernant les DEP 
ASP et AEP.  2 AEP se poursuivent en charpenterie.  L’AEP en santé sera reporté. 
 
Suivi en mécanique.  En ce qui concerne la sortie médiatique du ministre Bernard 
Drainville concernant les billets médicaux, nous n’avons reçu aucun communiqué 
officiel du CSSPO à ce sujet. 
 
 
7. Mot des élèves 

 
M. Viens invite M. Dion à prendre la parole.   
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M. Dion informe les membres qu’un déjeuner d’accueil a eu lieu le 30 septembre 
dernier au cours duquel le nouveau directeur adjoint, Victor Faria s’est présenté 
aux élèves. 
 
Activité de Bienveillance animée par les représentants de classe pour présenter le 
plan de lutte contre l’intimidation et la violence. Événement très bien accueilli par 
les élèves.   Les parties de soccer débuteront sous peu.   
 
M. Rivest mentionne qu’à l’immeuble Asticou, une Foire des métiers a eu lieu le 
12 septembre, avec un dîner pour les élèves et le personnel.  Nous avons plusieurs 
activités sportives au CFPPO : basketball, hockey, soccer, course à pied, 
gymnase, etc. 
 
8. Mot du directeur 

 
M. Viens invite M. Rivest à prendre la parole.   
 
8.1 Inscriptions 2024-2025 
 
M. Rivest fait un résumé des inscriptions.  Il mentionne que ça va très bien.  Nous 
manquons d’espace et d’enseignants pour répondre à la demande.  Les 
départements de briquetage, carrosserie et usinage vont mieux que l’an passé.  
Les cohortes se portent bien mais on manque d’atelier. 
 
À l’immeuble Vision-Avenir, ça va mieux aussi. Divers moyens financiers sont 
offerts aux les élèves.   
 
PAEF pour la CCQ, 10 % des places sont réservées aux femmes dans les métiers 
de construction. 
 
M. Papin demande quelle est l’écart entre les inscriptions de l’an passé par rapport 
à cette année pour le programme de Mécanique automobile.  La cohorte devant 
débuter à l’automne a été reportée en janvier, car plusieurs élèves sont des 
candidats internationaux ou qui n’ont pas encore les préalables. 
 
8.2 Nouveaux membres du personnel 
 
M. Rivest mentionne que lors de la dernière rencontre du CE en juin, tout allait 
bien.  Entretemps, nous avons perdu une direction adjointe qui nous a quitté pour 
relever de nouveaux défis.  Cependant, nous avons accueilli M. Jason Smith 
comme directeur adjoint qui nous arrive du CFP de Buckingham.  
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Nous avons perdu un TTS, notre super Frédéric qui va relever de nouveaux défis 
dans une école secondaire.  Notre agente de bureau à Vision-Avenir (Chantal 
Patry) est devenue enseignante à temps plein.  Christelle Potvin est devenue 
agente de bureau aux examens à Vision-Avenir.  Victor Faria sera directeur adjoint 
à Vision-Avenir.  Finalement, nous sommes à la recherche d’un nouveau 
magasinier pour Carrosserie-Soudage. 
 
8.3 Projets de travaux au CFPPO 
 
M. Rivest informe les membres des travaux en cours à l’immeuble Vision-Avenir : 
décontamination à la vermiculite, stationnement des élèves complètement à 
refaire.  Ce sera un chantier à long terme.   
 
En ce qui concerne l’immeuble Asticou, la qualité de l’air dans le département de 
soudage sera analysée par des ingénieurs afin de trouver des solutions viables.  
L’arrivée du futur hôpital sur le site Asticou va causer d’énormes problèmes de 
stationnement. En collaboration avec le CSSPO, il travaille à trouver des solutions. 
 
8.4 Projet éducatif 
 
M. Rivest mentionne les défis à relever et les objectifs du projet éducatif. 
 
M. Viens informe les membres de son projet de sensibilisation aux dépendances 
qui s’étendra jusqu’en 2026.  Il sera présent au CFPPO à raison de 2 jours par 
semaine.  Le projet comprendra de la formation pour le personnel, des rencontres 
individuelles et de groupe et des ateliers avec différents thèmes qui seront offerts 
aux élèves.   
 
Mme Louis-Seize demande à M. Viens si certaines compétences seront ciblés 
pour présenter les ateliers et si cela sera offert aux programmes non ciblés. 
 
M. Viens mentionne que 3 ateliers ont été créés et validés par le Ministère : 1) 
Surconsommation, 2) Consommation et sexualité et 3) Consommation et facultés 
affaiblies au travail. 
 
M. Rivest mentionne les formations en ATE pour les départements de Mécanique 
automobile et de Mécanique de véhicules lourds routiers.  Le programme 
d’Assistance dentaire débutera en mars 2025 en ATE.   
 
Mme Louis-Seize mentionne qu’elle a déjà enseigné le programme APED en ATE 
par le passé et se demande pourquoi le projet n’a pas été reproduit. 
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M. Rivest parle des compétences ciblées.  Il souhaite de l’ATE dans les métiers 
de construction avec un partenariat avec l’ACQ et l’APCHQ.  L’employeur pourrait 
avoir des crédits d’impôt. 
 
8.5 Plan de lutte contre l’intimidation et la violence 
 
M. Rivest explique les moyens que nous avons à notre disposition pour aider nos 
élèves et les accompagner.  Il mentionne également l’arrivée du protecteur de 
l’élève.  Lorsqu’un élève dépose une plainte, des délais sont à respecter et des 
procédures à suivre. 
 
Mme Barber demande si des statistiques seront générées à ce sujet.  M. Rivest 
mentionne que le CSPPO tiendra un registre de toutes les plaintes. 
 
 
9. Dossiers pour approbation 

 
9.1 Sorties éducatives 
 
M. Rivest explique les sorties éducatives et demande aux membres d’approuver 
les sorties de l’année. 
 
M. Papin propose d’adopter les sorties éducatives et il est appuyé par Mme 
Courchaine. 

Adoptée à l’unanimité 
 
 
10. Dossiers pour information 

 

10.1 Formation obligatoire des membres du CE 
 
M. Rivest présente la formation.  Il ajoute que le Conseil d’établissement travaille 
pour le bien de tous les élèves dans le respect et l’égalité des chances pour tous.  
Instruire, socialiser et qualifier. 
 
La formation en ligne est obligatoire.  Mme Laurin va envoyer le lien par courriel 
aux nouveaux membres du CE.  
 
10.2 Lettre aux parents d’élèves mineurs 
 
M. Rivest explique le rôle des parents d’élèves au sein du CE.   
 
10.3 Calendrier des rencontres 24-25 
 
M. Rivest rappelle les dates de rencontres pour l’année scolaire. 
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M. Viens mentionne qu’on alterne d’un immeuble à l’autre à chaque rencontre du 
CE. 
 
10.4 Loi d’accès à l’information 
 
M. Rivest demande aux membres de compléter le formulaire et de le remettre à 
Mme Laurin avant de quitter. 
 
10.5 Dénonciation de conflit 
 
M. Rivest demande aux membres de compléter le formulaire et de le remettre à 
Mme Laurin avant de quitter. 
 
 
10.6 Liste des membres 
 
M. Rivest présente la liste des membres du CE. 
 
 
11. Varia 

 
Mme Barber mentionne l’impact sur le réseau de la santé des mesures annoncées 
du gouvernement québécois (restriction financière). M. Rivest mentionne qu’il 
assistera vendredi prochain à une rencontre du CSPPO concernant la suspension 
des acquisitions et des projets d’investissement.  Il aura alors des précisions sur 
les caractéristiques de cet arrêté ministériel.  On devra faire avec ce qu’on a 
jusqu’au 31 mars 2025. 
 
12. Prochaine rencontre 

 
La prochaine rencontre aura lieu le 13 novembre 2024. 
 
 
13. Levée de l’assemblée 

 
Mme Plantier propose la levée de l'assemblée et elle est appuyée et Mme Legris. 
Il est 18 h 22. 

Adoptée à l’unanimité 
 

 

  

Sylvain Rivest      Mario Viens 
Directeur       Président 
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